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                  Αρ. Πρωτ. 89552/2227 

                  

                                       

 ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων    

                 

                      

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Βαρβιτσιώτη Μιλτιάδη  

2. Υπουργείο Υγείας   

 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ:  α) Η µε αριθµό πρωτ. 4062/5-12-2018 Ερώτηση 

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης η οποία κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τη 

Βουλευτή κ. Βαρβιτσιώτη Μιλτιάδη, σας γνωρίζουµε ότι: 

Η ολοκληρωµένη διαχείριση των αποβλήτων που παράγονται στην Περιφέρεια Αττικής, 

σύµφωνα µε τους στόχους και τις προβλέψεις του Εθνικού Σχεδίου ∆ιαχείρισης Αποβλήτων (ΕΣ∆Α), 

εξειδικεύεται στο οικείο Περιφερειακό Σχέδιο ∆ιαχείρισης Αποβλήτων (ΠΕΣ∆Α). Το ΠΕΣ∆Α Αττικής 

έχει εγκριθεί µε την µε αριθµό 414/2016 απόφαση του Περιφερειακού Συµβουλίου της Περιφέρειας 

Αττικής (Α∆Α: ΩΖΠΟ7Λ7-Ε04) η οποία κυρώθηκε µε την ΚΥΑ 61490/5302/16 (ΦΕΚ 4175Β). 

Στο ΠΕΣ∆Α Αττικής προβλέπεται η αποκέντρωση των εγκαταστάσεων διαχείρισης αποβλήτων 

και η εγκατάστασή τους σε όλη την Αττική. Ειδικότερα για τους χώρους διάθεσης προβλέπεται η 

«∆ηµιουργία δικτύου νέων χώρων διάθεσης υπολειµµάτων (Χ.Υ.Τ.Υ.) για την κάλυψη των µεσο-

µακροπρόθεσµων αναγκών (20ετίας). Το δίκτυο των νέων Χ.Υ.Τ.Υ. σχεδιάζεται ανεξάρτητα από την 

χωροθέτηση των εγκαταστάσεων επεξεργασίας συµµείκτων. Για την οριστική χωροθέτηση των νέων 

Χ.Υ.Τ.Υ. ιεραρχούνται ως προς τα κριτήρια καταλληλότητας του σηµείου 12 κατά προτεραιότητα τα 

εξοφληµένα ανενεργά λατοµεία – µεταλλεία …».στους Χ.Υ.Τ.Υ.» Επίσης αναφέρεται ως ειδικός 

στόχος για τη διαχείριση των Αστικών Στερεών Αποβλήτων (ΑΣΑ) η «Χωροθέτηση εγκαταστάσεων 

έπειτα από διαβούλευση και µε βάση την αρχή της εγγύτητας και την αρχή: «κάθε περιοχή 

αναλαµβάνει το βάρος που της ανήκει», στο πλαίσιο των Τοπικών Σχεδίων ∆ιαχείρισης ΑΣΑ». 

Επισηµαίνεται ότι στους Χ.Υ.Τ.Υ., σύµφωνα µε το ΠΕΣ∆Α, θα οδηγείται ποσότητα της τάξης του 25% 

των ΑΣΑ, µετά από χωριστή συλλογή των ανακυκλώσιµων αποβλήτων και επεξεργασία των 

υπολειπόµενων ΑΣΑ σε κατάλληλη µονάδα.   

Αρµόδιοι φορείς για την υλοποίηση των έργων του ΠΕΣ∆Α Αττικής είναι ο Ειδικός 

∆ιαβαθµιδικός Σύνδεσµος Αττικής  (Ε∆ΣΝΑ) και οι ΟΤΑ Α’ βαθµού της Περιφέρειας Αττικής.  Για το 



λόγο αυτό κοινοποιούµε το υπ΄ αρ. πρωτ. 779/21-1-2019 έγγραφο του ΕΣ∆ΝΑ από το οποίο 

προκύπτει ότι η εφαρµογή του Περιφερειακού  Σχεδίου  ∆ιαχείρισης Αποβλήτων, βρίσκεται στη 

φάση χωροθέτησης των Μονάδων Επεξεργασίας Απορριµµάτων (ΜΕΑ) και των Χώρων Υγειονοµικής 

Ταφής Υπολειµµάτων (ΧΥΤΥ). Ειδικότερα προβλέπονται έξι (6) ΜΕΑ και τρεις (3) ΧΥΤΥ, ώστε να 

πάψει η ∆υτική Αττική να φιλοξενεί τον µοναδικό χώρο ταφής, µη επεξεργασµένων και µη 

ανακυκλωµένων, απορριµµάτων. Οι προτεινόµενοι χώροι οφείλουν να αξιολογηθούν συγκριτικά 

προκειµένου να επιλεγούν οι περιβαλλοντικά, κοινωνικά και οικονοµικά ορθολογικότερες λύσεις. 

Επίσης, τα έργα τα οποία τελικά θα επιλεγούν υπόκεινται στην διαδικασία περιβαλλοντικής 

αδειοδότησης η οποία επίσης περιλαµβάνει δηµόσια διαβούλευση. Η ουσιαστική µεταρρύθµιση όµως 

οφείλει να υλοποιηθεί στο επίπεδο των ΟΤΑ µε βάση τον Ν. 4496/17 και 4555/18, ώστε να 

εφαρµοστεί η υποχρεωτική από το ευρωπαϊκό θεσµικό πλαίσιο διαλογή στην πηγή για το σύνολο των 

δηµοτικών απορριµµάτων.   

Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας παρακολουθεί την υλοποίηση του ΠΕΣ∆Α ώστε στο 

πλαίσιο του επιτελικού του ρόλου σε θέµατα διαχείρισης αποβλήτων να παρέµβει εφόσον απαιτηθεί, 

προκειµένου να διευκολύνει το έργο το οποίο καλούνται να επιτελέσουν οι φορείς της αυτοδιοίκησης.  

Επισηµαίνουµε τέλος, ότι η λειτουργία του ΧΥΤΑ Φυλής σε κάθε περίπτωση, θα πρέπει να τελεί 

υπό τους όρους και τις προϋποθέσεις που έχουν τεθεί στην Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών 

Όρων του έργου.              

 

                                                                                         Ο ANΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

                    ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ 

 

 

 

Επισυνάπτεται: το υπ΄ αρ. πρωτ.  779/21-1-2019 έγγραφο του ΕΣ∆ΝΑ 

 

 

    

                                                                                                    
 
 
 
 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 3 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 5  
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